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PROVINCE DE QUÉBEC  

ÉCOLE SECONDAIRE DE L’ESCALE  

 

 

Lundi 25 octobre 2021 

 

Procès-verbal de la 2e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école 

secondaire de l’Escale, tenue lundi 25 octobre à 18 h 30 au local 1037 et virtuellement. 

 

PRÉSENCES 

Bélanger, Sylvain   Représentant des enseignants 

Boire, Daphnée   Représentante des élèves 

Breault, Valérie   Représentante des parents 

Gagnon, Amélie   Représentante des professionnels 

Gendron, Yanick   Représentant des enseignants 

Langlois, Stéphane   Représentant des parents 

Lupien-Champagne, Danahé  Représentante du soutien 

Roy, Élisa    Représentante des parents 

Roy, Geneviève   Représentante des parents 

Vallières-Langlois, Clémence Représentante des élèves 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Guillot, Daniel   Directeur 

Larrivée, Karine   Représentante de la communauté 

 

 

1) MOT DE BIENVENUE DU DIRECTEUR 

Après avoir constaté le quorum, Stéphane Langlois, souhaite la bienvenue aux 

membres du conseil d’établissement et ouvre la séance à 18 h 37. 

 

 

2021-10-1597 2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Sylvain Bélanger et résolu : 

D’ADOPTER l’ordre du jour AVEC les ajouts suivants : 

Rapport annuel CÉ 2021-2022 (présentation Gazette) et bris d’ordinateur 

portable dans Varia. 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 



Procès-verbal 
de la deuxième réunion ordinaire 

du conseil d’établissement 2021-2022 
de l’École l’Escale 

2 
PV2 – DEUXIÈME RÉUNION 

2021-10-1598 3) LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 

 DU 27 SEPTEMBRE 2021 

  Il est proposé par Élisa Roy et Geneviève Roy et résolu : 

D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du 27 septembre 2021 AVEC LES 

MODIFICATIONS SUIVANTES : 

Au point 10 : 

Modifier la phrase « De ne pas accepter de documents séance tenante. Seulement 

les documents donnés deux jours ouvrables avant la séance devraient être 

acceptés. » du point 10 par « Pour tous documents demandant une adoption et 

présentés séance tenante, un vote unanime est nécessaire pour adopter le point. 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

4) SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 27 SEPTEMBRE 2021 

La sortie Journée portes ouvertes au Cégep de Sherbrooke (5e sec.) du bloc A du 

point 14 n’a pas eu lieu finalement. 

 

 

5) INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Il n’y a aucun public présent. 

 

 

2021-10-1599 6) POLITIQUE MAUVAIS PAYEUR CAMPAGNE DE FINANCEMENT 

 Clémence Vallières-Langlois présente la politique aux membres. Il est nommé 

qu’à partir de maintenant, cinq solutions sont apportées étant donné que les 

mauvais payeurs créaient une perte dans le compte des élèves auparavant. 

   

Il est proposé par Clémence Vallières-Langlois et Valérie Breault et résolu : 

D’ACCEPTER cette politique telle quelle. 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ  

 

 

2021-10-1600 7) NORMES ET MODALITÉS 2021-2022 

Le directeur présente les normes et modalités aux membres. 

 

Il est proposé par Yanick Gendron et résolu : 
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D’APPROUVER les normes et modalités telles que présentées. 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 8) RENCONTRE DES PARENTS DU 18 NOVEMBRE 2021 

Il est expliqué par le directeur le fonctionnement de la prochaine rencontre de 

parents qui se fera en ligne avec l’application TEAMS ou par téléphone. 

 

 

9) CALENDRIER COSP/SEXUALITÉ/DÉPENDANCE 

 Le directeur présente le calendrier COSP/Sexualité/Dépendance aux membres. 

 

 

 10) SONDAGE BIEN-ÊTRE À L’ÉCOLE 

Le directeur présente aux membres le sondage bien-être qui sera demandé aux 

élèves sous peu. 

 

 

2021-10-1601 11) ACTIVITÉS SAGNU 

 Il est expliqué par Sylvain Bélanger que les élèves de 5e secondaire dans le cadre 

de leur cours de monde contemporain feront des activités au Mont Notre-Dame 

à Sherbrooke, le 1er décembre et le 24 février s'il y a assez d’inscriptions. 

  

Il est proposé par Stéphane Langlois et résolu : 

D’ACCEPTER les activités telles que proposées. 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 12) ACTIVITÉS PARASCOLAIRES 

Le directeur présente aux membres le large éventail d’activités parascolaires qui 

auront lieu pendant l’année. 

  

 

13) ACTIVITÉ D’HALLOWEEN DU CONSEIL DES ÉLÈVES 

 Daphnée Boire présente les activités qui auront lieu lors de la journée 

d’Halloween du 29 octobre ainsi que les règles qui devront être respectées par les 

élèves. 
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14) INFORMATIONS 

 

Mot du président et représentant du conseil des parents 

 Il n’y a pas d’informations à transmettre aux membres pour cette rencontre. 

  

Représentante de la communauté 

Il est noté qu’il y a beaucoup de violence faite par les jeunes cette année et qu’un 

travail avec le département de la Sûreté du Québec et le CIUSSSE est fait en ce 

moment pour les sensibiliser par rapport à cela. Il est discuté qu’une motion 

pourrait être faite par rapport aux employeurs. 

 

Personnel enseignant 

Pour donner suite aux interventions de la représentante de la communauté, il est 

proposé par Yanick Gendron d’envoyer une lettre du C.É. aux employeurs de la 

région, puisque ceux-ci mettent beaucoup de pression sur nos jeunes. Il est noté 

que nous pourrions également faire un sondage auprès des élèves par rapport à 

ce qu’ils vivent avec leurs employeurs. Par ce sondage, nous pourrions recueillir 

des noms d’employeurs qui ne concilient pas travail et études et Yanick Gendron, 

Stéphane Langlois et Daniel Guillot pourraient se présenter directement sur les 

lieux du travail pour expliquer la situation que vivent nos élèves à l’employeur. 

  

Personnel professionnel 

Il est amené que le personnel professionnel poursuit ses interventions positives. 

Ils sont efficaces entre collègues, alors ils ne se pilent pas sur les pieds et ne se 

dédoublent pas. 

  

Personnel de soutien 

 Il n’y a pas d’informations à transmettre aux membres pour cette rencontre. 

  

Élèves 

Il est ajouté par Clémence Vallières-Langlois à la suite des interventions de la 

représentante de la communauté que certains élèves ressentent de la pression de 

leurs parents par rapport au travail. 

  

Direction 

Il est mentionné que plusieurs choses telles que du vandalisme se passent la nuit 

et à n’importe quel moment de la journée en ville. Cela est inquiétant. Nous nous 
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devons de prendre soin de nos jeunes et d’aider ceux qui sont «chambranlants» à 

aller du bon côté. 

Il est noté que l’école travaille avec le Carrefour Jeunesse Emploi pour la 

conciliation travail et études, parce que certains élèves sont fatigués et manquent 

de motivation à cause du travail. 

 

Il est constaté que nous avons encore beaucoup de cas de COVID à l’école et que 

cela occasionne une surcharge de travail pour le personnel. Ce sont plus des cas 

isolés et les éclosions sont dans des familles. Les suivis sont longs avec la 

Direction de la santé publique. 

 

Il est amené que la grille-matière sera travaillée sous peu avec l’équipe-école. 

 

Il est ajouté que le Centre de services scolaire des Sommets a remis les budgets 

à l’école et que nous allons pouvoir travailler cela dans les prochains conseils 

d’établissement. 

  

  

15) VARIA 

Le directeur présente la Gazette aux membres. 

 

Geneviève Roy parle au nom des parents et demande s’il est possible qu’un 

parent refuse qu’un ordinateur soit prêté à son enfant. Le directeur répond à cela 

que non. Les enseignants déposent des travaux sur Google Classroom. Nous 

sommes une école pilote avec un appareil par élève et c’est rare que nous ayons 

eu des projets pilotes à l’école. Cela fait des jaloux et nous devrions être fiers 

d’avoir ce projet à notre école. Le ministère veut que les jeunes deviennent plus 

habiles d'un point de vue numérique. Cela sensibilise et responsabilise les jeunes 

à faire attention au matériel qui leur est prêté. 

 

Geneviève demande également au nom des parents si l’école a des assurances 

lorsque les élèves plus démunis brisent un ordinateur. Le directeur répond à cela 

que non. Nous acceptons déjà les paiements sur plusieurs mois. Puis, pour éviter 

certains bris, les jeunes sont autorisés à apporter leur sac à dos en classe en 

attendant que nous recevions les sacs pour ordinateurs.  

  

 

PROCHAINE ASSEMBLÉE : 6 décembre 2021. 
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2021-10-1602 16) LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Élisa Roy et 

résolu : 

 

QUE la séance soit levée à 20 h 27. 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 

 

_______________________________ _______________________________ 

Le président La direction 

Stéphane Langlois Daniel Guillot 


